# SUCCESSFUL STEWARDSHIP



At the heart of Pivot Bio PROVEN<sup>®</sup> 40 are nitrogen-producing microbes that work in tandem with your corn crop to supply nitrogen over the growing season. However, that means our product is a living organism that must be handled with care to ensure efficacy.

In preparation for planting this spring, here is guidance for the delivery, storage and use of Pivot Bio PROVEN<sup>®</sup> 40.



### DELIVERY

All customers are encouraged to opt into text updates so our delivery team can keep you apprised of the status of your order. Growers will be asked via text if they are prepared to receive the order, at which point the product will be shipped. Growers who do not opt into our text message service will be contacted via the Customer Success Center.

All orders for 120 or fewer acres will be shipped overnight via FedEx. Deliveries of more than 120 acres – or more than three boxes of Pivot Bio  $PROVEN^{\circ}$  40 – will be coordinated in advance as growers will be asked to sign to receive large orders.



# STORAGE

Pivot Bio PROVEN<sup>®</sup> 40 must immediately be moved to a controlled dry-storage environment or rep shed. The temperature must be kept in a range between 32° to 70° F, and the product should not be exposed to direct sunlight.

Keep Pivot Bio PROVEN<sup>®</sup> 40 in the original boxes and do not expose to freezing or wet environments. The boxes should remain sealed until you are ready to plant.



## USAGE

When planting season arrives, remove Pivot Bio PROVEN® 40 containers from their outer cardboard boxes.

The Pivot Bio PROVEN® 40 container must be agitated three to four times to ensure the product is evenly distributed. After removing the tops and the pull tabs from each spout, pour both of the products (bladders) evenly to a total rate of 12.8 oz per acre (6.4 oz from each bag will total 12.8 oz/acre). The product should have an obvious odor, which suggests the mircobes are alive. It is always preferred to add Pivot Bio PROVEN® 40 last to the in-furrow blend when filling the planter. It is also preferred to mix in small batches that can be completed in the proper time frame based on tank mix.



Remember, Pivot Bio PROVEN® 40 must be used within 24 hours of the box's opening. Detailed instructions can also be found on the product packaging. For a complete list of tank mixing compatability and the tank mix calculator, point the camera on your smartphone to the QR code, or visit <u>https://info.pivotbio.com/tank-mix-calculator</u>.

#### If you have questions or concerns, please contact us at 1-877-451-1977.

